
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 9ª DO ANO DE 2019. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de junho (06) de dois mil e dezenove 

(2019), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Jarmas de Almeida 

Leite (Fifi), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina 

Luzia O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina S. da Silva, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, José Roberto da Silveira Castanheira 

Júnior (Castanha) e Adalgisa Ferreira Alves. Havendo número 

legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos Nacional e 

Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos que sempre 

comparece as Sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé. 

Logo após determinou a 1º Secretária, vereadora Janaina, 

proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada 

por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das Leis 

sancionadas pelo Poder Executivo e encaminhadas para arquivo 

nesta Casa de Leis: a) Lei nº 2.138/2019, que, “Autoriza a 

abertura de crédito especial no orçamento financeiro do Exercício 

de 2019”; b) Lei nº 2.139/2019, que “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para a 27ª 

Cavalgada de Vitória à São José do Calçado-ES”; c) Lei nº 
2.137/2019, que “Autoriza contratações temporárias para 

atender a Secretaria Municipal de Saúde”; d) Lei nº 2.140/2019, 

que “Autoriza a abertura de crédito especial no orçamento 

financeiro do exercício de 2019”; e) Lei nº 2.136/2019, que 

Denomina nome de Bairro e de Ruas no Loteamento Planalto 

Poético, localizado no Município de São José do Calçado/ES e dá 

outras providências”. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 
008/2019, de autoria da vereadora Fátima Cristina, que “Dispõe 

sobre a apresentação de artistas locais na abertura ou 

encerramento de shows musicais que ocorrerem no Município de 

São José do Calçado/ES, e dá outras providências”. Após ouvir o 



Plenário o Projeto foi aprovado por unanimidade. 

Requerimentos de autoria da vereadora Janaina: a) nº 
049/2019 solicitando a Casa que encaminhe ofício a Secretária 

Municipal de Saúde, solicitando a mesma que os agentes de 

endemias reforcem a aplicação do “fumacê” através do 

pulverizador costal em todos os bairros do município; b) nº 
050/2019 solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal solicitando ao mesmo a aquisição de uma Caneta de 

Alta Rotação para atender o consultório odontológico de Alto 

Calçado; c) nº 051/2019 solicitando a Casa que encaminhe ofício 

ao Sr. Prefeito Municipal, e ao Secretário Municipal de Obras, 

solicitando aos mesmos providências em relação ao estado 

deplorável em que se encontra o calçamento da Rua Moacyr 

Teixeira Garcia, intransitável, com buracos e barro. Também 

solicitou a substituição da lâmpada do poste em frente a Igreja 

Assembléia de Deus na referida rua; d) nº 052/2019 solicitando a 

Casa que encaminhe ofício ao Sr. Prefeito Municipal, e ao 

Secretário Municipal de Obras,  solicitando reparos necessários no 

esgotamento da escola “E.M.E.F Ercílio Cordeiro”, pertencente ao 

distrito de Alto Calçado, que encontra-se com uma caixa de esgoto 

apresentando vazamento crônico, localizada na parte interna do 

colégio (pátio). Após ouvir o Plenário os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. Requerimento nº 053/2019 de 

autoria da Vereadora Fátima Simões, reiterando requerimento nº 

053/2018, de autoria da vereadora Adalgisa, solicitando ao 

Senhor Prefeito Municipal, que viabilize reforma e reparos 

necessários para o funcionamento do Conselho Tutelar no prédio 

localizado ao lado da Polícia Civil. Após ouvir o Plenário o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Anteprojeto de Lei 
nº 005/2019 de autoria da vereadora Fátima da Silva, que 

dispõe “Sobre a instalação de hidrantes urbanos na rede pública 

de distribuição de água, dos loteamentos, bairros e espaços 

públicos do Município de São José do Calçado-ES”. Após a leitura 

o Anteprojeto será encaminhado para o Poder Executivo. Após o 

termino da Ordem do Dia a vereadora Fátima Simões pediu ao 

Presidente que envie uma moção de pesar aos familiares do Sr. 

Oliveiro Rodrigues, pelo seu falecimento. Dando início a palavra 

franqueada e seguindo a ordem de inscrição, o Presidente  

concedeu a palavra a Vereadora Janaína Passalini, que após 

cumprimentar a todos pediu ao Presidente que encaminhe Moção 



de Pesar aos familiares do Sr. Oliveiro Rodrigues de  Souza, aos 

familiares da Senhora Maria das Graças Borges, mãe do 

Secretário de Esportes Adriano, aos familiares do Senhor Marco 

Antonio Moraes (Marquinho do Tãozinho) e aos familiares do 

Senhor José Pereira, pai do amigo Betuca do Jacá, registrando os 

sinceros sentimentos a todos os familiares por perdas tão 

significativas na nossa sociedade. Em seguida a vereadora 

agradeceu a Deputada Estadual Janete de Sá, juntamente com o 

Governador Renato Casa Grande pela conquista da emenda 

parlamentar no valor de 50.000.00 (cinqüenta mil reais), onde no 

dia 01 de junho pode estar comemorando juntamente com a 

Comunidade do Pontão a conquista em receber um secador de 

café. Ainda agradeceu a calorosa forma que a Associação 

juntamente com seu presidente Marcos recebeu a todos. Em 

seguida parabenizou a Secretaria Municipal de Educação 

juntamente com as Escolas Municipais pelo belíssimo desfile 

escolar realizado na festa de nosso Município. Também agradeceu 

e parabenizou toda a equipe de servidores da Câmara Municipal 

na organização da Sessão Solene realizada também na festa de 

nosso município. Dando continuidade à vereadora relatou que 

pode constatar na entrega do secador de café a Comunidade dos 

Pontões, o péssimo estado em que se encontra a estrada que dá 

acesso a localidade e pediu ao Poder Executivo que tome as 

providencias necessárias para solucionar o problema. Também 

informou que após muitas reivindicações foi realizada a obra do 

esgoto que estava sendo jogado em vias fluviais da rua José 

Teixeira Vieira de Rezende, ressaltando que foram muitos os 

pedidos para solucionar este problema mas que realiza seu 

trabalho com afinco em busca de melhores dias para os 

calçadenses. Ainda a vereadora relatou os problemas no 

calçamento do loteamento São Domingos, onde os moradores 

locais estão sem condições de transitar e solicitou do Secretário 

Municipal de Obras juntamente com o Poder Executivo que tome 

as providências necessárias para solucionar a situação. Também a 

vereadora relatou que o chefe da defesa civil do município reside 

na cidade de Guaçuí e ressaltou que em seu entendimento ver 

como algo inviável, visto que em uma situação de emergência fica 

difícil ser feito o atendimento aos moradores do município e 

também pediu ao Prefeito Municipal que procure resolver esta 

situação. Finalizando a vereadora relatou que vem sofrendo 



algumas criticas por parte de algumas pessoas, mas ressaltou que 

foi eleita para trabalhar em prol da população em geral e que irá 

continuar realizando seu trabalho em busca de cumprir metas em 

favor do desenvolvimento do município de São José do Calçado. 

Na seqüência a palavra foi concedida a vereadora Fátima da Silva, 

que cumprimentou a todos e parabenizou em seu nome e da 

vereadora Adalgisa ao Senhor Sebastião Campos e a Senhora 

Luiza que completaram 71 anos de casados, onde tiveram nessa 

trajetória 12 filhos, 24 netos e 28 bisnetos. Em seguida a 

vereadora relatou os inúmeros casos de terrenos baldios em nossa 

cidade, terrenos esses com mato, lixo e sem receberem os 

cuidados necessários podendo virar lugar de reprodução do 

mosquito da dengue. Mediante ao fato, pediu ao Poder Executivo 

que tome as providencias necessárias e também pediu a 

população em geral para ajudar na fiscalização desses casos. 

Ainda a vereadora relatou que há algum tempo vem pedindo ao 

Poder Executivo as documentações da obra de saneamento que 

esta sendo realizada pela Firma T&T em nosso município e que na 

ultima semana recebeu as documentações da 1ª à 18ª medição. 

Disse ainda que analisando os mesmos, pode constatar que nas 

planilhas vem discriminado claramente o valor pago na metragem 

da retirada e da recolocação dos paralelepípedos e relatou que em 

nota a uma matéria de televisão realizada no município Poder 

Executivo informou que após o termino da obra será feito um 

mutirão dos funcionários da prefeitura para fazer a recolocação 

dos paralelepípedos.  Mediante ao fato, informou que estará 

impetrando uma ação contra o Poder Executivo e contra a Firma 

T&T, pois entende que o município não pode pagar por um serviço 

que a Firma T&T já recebeu. Ainda solicitou ao Poder Executivo 

que tome providências com relação ao cemitério de Alto Calçado e 

de Airituba, pois necessitam de manutenção e da construção de 

muros. Ainda pediu ao Senhor Prefeito Municipal providencias 

com relação às visitas do médico da família, que não estão sendo 

realizadas por falta de veiculo para transportar os servidores, 

questionando o Poder Executivo o fato de ter adquirido vários 

veículos para o município e deixar faltar transporte em um setor 

tão importante como o da Saúde. Em seguida questionou ao Poder 

Executivo o porquê de não ter sido entregue as fraudas dos 

pacientes que já estão cadastrados para receberem e também 

questionou a falta do suplemento alimentar para os pacientes que 



também estão cadastrados. Finalizando agradeceu aos 

funcionários da Câmara pela realização da Sessão Solene e pelo 

excelente trabalho realizado. Finalizando o Presidente informou 

que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 25 de junho, 

numa terça-feira, às 19 horas no Plenário desta Câmara 

Municipal. Nada mais havendo a relatar, declarou encerrada a 

presente sessão, e Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º 

Secretária, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 


